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Montegrino, nuovo film del gruppo giovani Montebosco Stars



«Partendo da una parola chiave ovvero Ricerca, abbiamo iniziato a scrivere cortometraggi di vario genere, stile e forma». Questa la premessa del nuovo film “Esercizi di stile” del gruppo giovani Montebosco Stars.
Prendendo spunto dall’omonimo libro di Raymond Queneau, in cui veniva scritto lo stesso racconto in modi diversi, sono state messe in scena storie che spaziano dal comico al drammatico, dal noir all’horror. Samuele Bianchi, regista e supervisore del progetto, ha detto: «Il nostro intento è stato di proporre questi cortometraggi come una sorta di esercizio per metterci alla prova anche in argomenti o generi che non avevamo mai affrontato. La struttura di un film a episodi ci ha permesso di spaziare e di dare sfogo alla nostra fantasia».
Il film verrà proiettato sabato 29 settembre (ore 21) nel Teatro Sociale di Montegrino Valtravaglia con la collaborazione dell’associazione culturale “Amici di G. Carnovali detto il Piccio”, dell’Aisu di Luino e con il patrocinio del Comune di Montegrino.
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